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JOBS ACT: lo statale non è un privilegiato
Non riguardano gli statali le norme del jobs act.
Sono infatti evidenti le differenze che, a partire dalle modalità di reclutamento, distinguono da sempre lavoro privato e lavoro pubblico, nonostante sia stata da tempo attuata la cosiddetta "privatizzazione" del rapporto d'impiego alle dipendenze dello Stato e delle Pubbliche Amministrazioni.

Differenze che tuttavia, afferma Francesco Scrima, segretario generale Cisl Scuola e coordinatore della Cisl Lavoro Pubblico, non comportano privilegi di sorta per i dipendenti pubblici a partire dalla diffusa precarietà del lavoro che ancora si registra in molti settori, ad esempio nella scuola. 

"Nel pubblico impiego ci sono lavoratori precari da decenni, che andrebbero risarciti . Nessun datore di lavoro privato - prosegue Scrima - avrebbe trattato così male i suoi dipendenti, in attesa da sei anni di vedere rinnovato il loro contratto. Altro che statali privilegiati!". 

E se la Cisl sul jobs act ha scelto il confronto, senza attestarsi su un no pregiudiziale, "è solo per contrastare ed eliminare le tante forme di lavoro precario che da sempre privano di qualsiasi reale tutela un'enorme quantità di persone. Per esse un contratto a tutele crescenti costituirebbe indubbiamente un notevole passo in avanti". 
Vicenza, 29 Dicembre  2014
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